

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й

Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Скоту—теплую и сытую зимовку

Приближается зима. Колхозный скот переводится на стойловое содержание. К этому времени колхозы должны подготовиться так, чтобы в зимних условиях обеспечить дальнейший подъем продуктивности скота, полное сохранение приплода.

Что требуется для того, чтобы работники общественного животноводства успешно справились со своими задачами? Прежде всего надо позаботиться о подготовке скоту теплой и сытой зимовки. В оставшееся до зимы время нужно усиленными темпами заготавливать корма, достраивать новые и приводить в порядок старые животноводческие помещения.

Совнарком СССР в своем постановлении «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах» определил нормы накопления грубых и сочных кормов на каждую голову скота. Эти нормы являются минимальными. Кормов можно и нужно заготовить гораздо больше.

Именно так и поступают передовые колхозы нашего района. Они создают большие запасы грубых кормов. В изобилии заготовлены здесь и сочные корма. Кудрёшкинский колхоз «Крестьянин» заложил силоса 300 тонн, вместо 200 тонн по плану. Больше-Куликовский колхоз «Красный Октябрь» заложил силоса 220 тонн (план 200 тонн).

Большую помощь многим колхозам в силосовании кормов оказали комсомольцы. С их помощью Араповский колхоз «Путь Ильича» перевыполнил план силосования на 60 тонн, Кубаевский колхоз имени Калинина — на 40 тонн.

Годовой запас кормов должен создать каждый колхоз. Для этого нужно использовать все возможности. Необходимо полностью собрать гуменные корма, которые могут занять социальное место в кормовом балансе колхоза. Надо также полностью собрать солому. В умебранка военного времени.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

НАПАДЕНИЕ ЯПОНСКИХ СОЛДАТ НА СОВЕТСКИЙ ПОГРАНИЧНЫЙ ОТРЯД

ВЛАДИВОСТОК, 25 октября. (ТАСС). 23 октября недалеко от пограничного поселка Краскино группа японских солдат численностью свыше 20 человек перешла нашу государственную границу и напала на наш пограничный наряд в составе старшего ефрейтора Аникина и других пограничников, несших службу на горе Б. Чертова, ви-

димо, с целью захвата наших пограничников и увода их на свою территорию. В результате завязавшейся схватки есть раненые с обеих сторон. Японцы перетащили своих раненых на свою сторону. На нашей территории остались японские фуражки, обоймы японских винтовочных патронов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 29 октября)

В течение 29 октября наши войска вели бои с противником на волоколамском, можайском и малоярославецком направлениях. Наши части отбили ряд ожесточенных атак противника.

За 29 октября под Москвой сбито 39 вражеских самолетов.

Наши части оставили Харьков. Немецкие фашисты собирались взять Харьков еще в сентябре месяце, но эти планы немецкого командования остались на бумаге. Харьков оставлен нашими войсками по стратегическим соображениям в момент, когда это советское командование нашло нужным, а не тогда, когда этого хотели немцы. За этот период все важнейшие предприятия, подвижной состав железнодорожного транспорта, запасы сырья и другие ценности города были своевременно эвакуированы. Несколько средних и мелких предприятий, имеющих военное значение, взорваны. В ходе боев за Харьков немецко-фашистские войска потеряли до 120 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, свыше 450 танков и бронемашин, до 3 тысяч автомашин с разным военным грузом и более 200 орудий различного калибра.

Наше авиасоединение, действующее на Западном фронте, за 28 октября уничтожило около 50 немецких танков, 210 автомашин с боеприпасами, расстреляло и частично уничтожило до полутора полков вражеской пехоты.

Беспощадно громят немецких захватчиков партизаны Днепропетровской области. Крупный партизанский отряд под командованием тов. К. совершил ночной налет на штаб немецкого батальона. Во время перестрелки партизаны уничтожили 17 солдат и 4 офицера, захватили важные документы и трофеи. В хуторе «Высокое» партизанский отряд обстрелял расположившуюся на отдых колонну немецких войск. Во время схватки немцы потеряли убитыми 15 солдат и офицеров, много фаши-

стов получили тяжелые ранения. Отступая из хутора, партизанский отряд захватил легковую машину, в которой находились немецкий полковник, лейтенант и два солдата. Фашисты оказали сопротивление и были уничтожены.

Несколько удачных нападений на обозы германской армии совершил в течение октября партизанский отряд тов. Л. Советские патриоты захватили 3 немецких грузовика с боеприпасами. Перебив солдат, сопровождавших груз, партизаны часть боеприпасов закопали в землю, часть бросили в реку. Затем партизаны проникли на территорию аэродрома противника, где находились три бомбардировщика и один истребитель. Партизаны сожгли машины и перестреляли до 20 немецких солдат и техников. Этот же партизанский отряд перехватил на шоссе 4 легковых машины с десятью офицерами.

Самоотверженным трудом рабочие, колхозники и интеллигенция Рязанской области помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища.

Предприятия Рязани добились значительных успехов. Электроламповый завод в сентябре выполнил план на 120 процентов, мясокомбинат — на 222 процента, артель имени Красной Армии — на 121 процент, коллектив депо станции Рыбная перевыполнил план ремонта паровозов на 50 процентов. Количество рабочих, перевыполняющих нормы, неуклонно растет. Слесари депо станции Рыбная тт. Кузнецова и Логинов, токари тт. Кутумин, Козин и другие дают по три нормы в смену. Токарь механического завода Хаперский выполняет задание на 250 — 260 процентов. Работники Касимовской фабрики «Красный текстильщик» тт. Федорова, Курбатова и Овчинникова перевыполняют нормы на 20 — 40 процентов. На фабрике «Красный Октябрь» Лепецкого района женщины заменили 44 квалифицированных рабочих, ушедших на фронт.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА БЕРЛИН

В ночь с 29 на 30 октября наши самолеты совершили налет на район Берлина. Советские самолеты сбросили на военные и промышленные объекты

Берлина фугасные и зажигательные бомбы, а также листовки на немецком языке. Наблюдались взрывы большой силы и пожары.

Налет немецких самолетов на Москву

Немецкие самолеты 29 октября и в ночь на 30 октября совершили налет на Москву. Большшая часть вражеских самолетов с огнем зенитных батарей и нашими истребителями была рас-

сечена и к Москве не допущена. Прорвавшиеся в район города вражеские самолеты беспорядочно сбросили бомбы в различных районах Москвы. Имеются жертвы.

Предоктябрьское соревнование

У будущих слесарей и котельщиков

С большим подъемом работают в дни отечественной войны учащиеся школы № 13 при заводе имени Жданова. Под руководством опытных мастеров тт. Самарина, Басова и Сызранцева передовые ученики неустанно поднимают производительность труда, работают не считаясь со временем.

Недавно школа получила ряд ответственных заказов. Несмотря на то, что сложный процесс приходилось выполнять впервые, ученики быстро освоили технику дела. Для того, чтобы в срок выполнить задание, отличники Гусев, Климычев, Козлов, Здеренев, Казанцев, Слободенюк, Гордеев, Долов, Понов и Маркин работали по 12—14 часов в сутки, выполняя нормы на 150—200 процентов. Эти учащиеся перевыполняют нормы не только ученического третьего разряда, но дают 200 процентов нормы на работах, требующих квалификации четвертого, пятого и даже шестого разрядов. В октябре отличники учебы Смирнов, Гордеев и Маркин выделены помощниками мастеров и с этой работой вполне справляются.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, каждый учащийся школы взял на себя обязательство выполнять норму на 140 и больше процентов и одновременно готовить себя отличным бойцом для пополнения рядов Красной Армии.

П. Колчин,
заместитель директора
школы по политчасти.

МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ

Месяц тому назад в наших пришли новые работницы тт. Лебедева, Величанская, Русская и Лиховская. Заменив ушедших на фронт, они стали работать на процессе заготовки. Молодые патриотки прилагали все силы к тому, чтобы в кратчайший срок добиться выполнения норм. Комсомольское бюро совместно с начальником цеха прикрепило их для обучения к лучшим стахановцам тт. Абусову, Липаниной, Цибиной и Кулаковой. Первой стала перевыполнять нормы комсомолка Ольга Лебедева. Сейчас все четыре девушки, включившись в предоктябрьское соревнование, выполняют производственную программу на 120—130 процентов.

С. Семенова,
секретарь комсомольского
бюро цеха № 2 фабрики
имени Карла Маркса.

Скоту—теплую и сытую зимовку

Животноводство—доходная отрасль хозяйства

Общественный скот Алешковского колхоза «Искра» переведется на стойловое содержание. Скоту мы готовим теплую и сытую зимовку.

По плану на 1 января 1942 года колхоз должен иметь 117 голов крупного рогатого скота, из них 60 коров. На сегодня мы имеем 111 голов, из них коров—57. До конца года ожидается 22 отела, 3 нетели перейдут в коров. Таким образом план по крупному рогатому скоту будет не только выполнен, но и перевыполнен.

По свиньям и овцам план уже перевыполнен. Свиней мы имеем 59 голов, тогда как по плану должны иметь 40. Овец имеем 105 голов (план 58). Кроме того, в ближайшее время ожидаются 3 опороса и 15 окотов.

По курам план также выполнен. Их мы должны иметь 220 голов, а имеем 280.

Одновременно с увеличением поголовья общественного скотарастет его продуктивность. За 9 месяцев мы получили от каждой фуражной коровы по 2986 литров или выполнили план на 106,2 процента. Лучших результатов по удою добились доярки А. М. Туркова и М. Е. Рунова. Они наложили от своей группы коров 4753 9 месяцев 44886 литров молока, вместо 41648 литров по плану. Согласно постановлению правительства о дополнительной оплате труда, каждая из них получила за перевыполнение плана по

удоям за первое полугодие по 422 литра молока

По плану от 100 овцематок мы должны получить 112 ягнят, а получили уже 150. Выход деловых поросят у нас составил по 14 на каждую свиноматку, вместо 12 по плану. Свинарка А. В. Туркова за перевыполнение плана в качестве дополнительной оплаты получила поросенка.

В прошлом году на птицеводческой ферме у нас были местные непородистые куры. В этом году всех их мы заменили новыми, породистыми.

Кормами на зиму скот обеспечен. Для крупного рогатого скота заложили 120 тонн силоса и с 6 гектаров сняли урожай кормовой свеклы. Для овец заготовили значительное количество веточного корма. С целью более рационального использования грубых кормов приобрели запарник.

Помещения есть для всего скота. Сейчас их отапливаем. Активное участие в этом принимают работники ферм.

Животноводство в Алешковском колхозе — самая доходная отрасль хозяйства. В текущем году мы должны получить от животноводства 328 тысяч рублей дохода. Нет сомнения, что этот план будет выполнен.

И. Калешев,
председатель колхоза.

И. Горшков,
заведующий
животноводческими
фермами.

Беречь каждый килограмм корма

Военная обстановка настоятельно требует, чтобы колхозы и совхозы организовали кормление сельскохозяйственных животных своими кормами с наименьшей затратой концентратов. В качестве основных в стойловый период нужно использовать грубые корма (сено и солома) и сочные (силос и корнеклубневые плоды). По данным Всесоюзного института животноводства, при годовом удое коровы в 2000 литров ее рацион может быть составлен без концентрированных кормов. При удое в 2000—3000 литров требуется не более 200 граммов концентратов на 1 литр молока в год. При удое свыше 3000 литров — не более 300 граммов и при удое в 5000 литров и выше — не более 400 граммов на 1 литр молока в год.

Из района овец при правильном использовании пастбищ, а в стойловый период — при достаточноном количестве хорошего сена (или замене его веточным кормом) и силоса, вполне возможно полное исключение концентратов. Их следует давать (в ограниченных размерах) только слабым овцам, подсосным маткам и баранам в случной период.

А. Диомидов, научный сотрудник Горьковской зоотехнической опытной станции.

Действующий Краснознаменный Балтийский Флот.



Балтийцы высаживают десант на вражеский остров.

6020 теплых вещей — славным воинам Красной Армии

Нескончаемым потоком продолжают поступать от рабочих, служащих и колхозников района теплые вещи и материалы для храбрых защитников родной отчины. 600 пар валенок, 250 полушибок и меховых жилетов, 885 шапок, 480 теплых рубашек, 355 брюк, 350 телогреек, 380 пар портянок, 530 пар варежек, 232 полотенца, 320 наволочек, 56 одеял, 40 простыней, гимнастерки, шинели, костюмы, шарфы, гетры, подушки и многое другое — всего 6020 вещей — таков перечень отправлений борододан на фронт.

Как отрадное явление, надо отметить то, что общественные организации, предприятия и колхозы стали гораздо серьезнее относиться к проверке пригодности каждой вещи в боевой обстановке. Многие сдают целые партии однотипной теплой одежды. Так, например, Буревесский колхоз прислал на районный склад 17 пар нового теплого белья, коллектива клуба «Красный кожевник» — 30 спортивных свитров и т. д.

Большую активность и сознательность проявили рабочие и служащие райпромкомбината. Они передали бойцам и командирам 20 пар валенок, 32 рубашки, 16 пар белья, 5 телогреек, 6 простыней, 12 наволочек, 25 пар портянок. Все вещи отличного качества, сделанные из байки, бумаги и других теплых материалов.

Однако тот же райпромкомбинат недопустимо медлит с пошивом белья и переработкой шерсти на валенки. Сшито всего лишь 90 пар белья и 80 рубашек; вместо 400 пар валенок сдано только 175.

Райпромкомбинату, артелям «Заря», «Вперед» и другим надо ускорить темпы работы. Пощив теплых вещей — это оборонный заказ, на выполнение которого необходимо мобилизовать все силы.

В. Нырков, заведующий районным складом по сбору теплых вещей.

Детская забота

Несколько недель продавцы промтоварного магазина отмечают удивительно высокий спрос на шелковые нитки, резинки, тесьмы. Целыми толпами приходили маленькие девочки и спрашивали одно:

— Тетенька, нет ли у вас тесьмы шелковой?

Десятками метров они бережно заворачивали ее и довольно сбегали с лестницы. Потом как-то утром рабочим комсомола потерял свой деловой, серьезный облик. Ежеминутно дверью хлопали молодые румяные девушки в белых блузках и красных галстуках. Они втачивали пакеты, свертки, оживленно переговариваясь, разворачивали их; на диванах, столах и стульях рассыпались десятки разноцветных лоскутков. Сначала бесформенные они проглашались на столе и ярким веером раскладывались кисеты — желтые, зеленые и красные, сплетенные из ситца, бархата, бумаги. Маленькие девчушки и мальчики вечерами выпрашивали у мам эти лоскутки, иголки и нитки, сидели и старательно мастерили, часами вышивали свои инициалы, сочиня-

ли стишкы. И каждый вложил в этот кисет все свои маленькие мысли о фронте.

— Насыпай табак маршанский И спеши на страшный бой За счастливый люд крестьянский

За рабочий мир постой.

Так написала на белом лоскутке Клавдюша Кислякова, первоклассница из Арапова. Юлия Кобякова из второй средней школы просит «дорогого бойца РККА» обязательно прислать ей письмо, а Шура Мокеева из той же школы предлагает:

«— Совершив геройский подвиг, сядь, товарищ, закури».

И так в каждом дорожном подарке лежит письмо, стишок, напоминание о том, что тебя любят, о тебе думают и заботятся. И наверное, с наслаждением закурив из этого маленького кисета перед боем, боец вспомнит о своей семье, о своих детях, ожидающих его с победой, крепче сожмет приклад винтовки и где-нибудь в боковом кармане гимнастерки будет у него лежать письмо этих малышей, приготовивших тысячи цветастых кисетов.

Софья Хентова.

Не ослаблять займовой работы

В 1940 году в нашем районе было размещено займа на 4.190 тысяч рублей. Сумма подписки этого года превысила прошлогоднюю на 37.700 рублей. Это большой успех и в завоевании его огромная заслуга принадлежит финансовому активу.

Сейчас главная задача — досрочно собрать средства по уровню наивысшей подписки. Основную роль в этом призваны сыграть комсоды. Добиться успеха они могут только при систематическом возобновлении подписки трудящихся с одного предприятия в другое.

Ряд комсодов при активном содействии партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций со своей работой справляется успешно. К таким относятся комсоды заводов Кожсыревского, Сыромятного, артелей «Вперед», «Коллективный транспорт» и другие. В этих организациях вновь прибывшим на производство подписчикам помогают восстановить их подписку и таким образом добиваются охватом ее всех рабочих.

Плохо налажена займовая работа на заводе имени Кашина, где подпиской не охвачено 80 человек, на заводе имени Жданова подпиской не охвачен 71 человек и совсем плохо работает комсод фабрики имени Карла Маркса, где подпиской не охвачено еще больше.

В дни великой отечественной войны особенно необходима полная мобилизация средств, идущих на оборону. Отличной будет работа того комсода, который добьется сохранения полной суммы подписки на заем.

М. Пчелина,
инспектор райсберкассы.

Отв. редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Заводу имени Кашина ТРЕБУЮТСЯ

рабочие мужчины и женщины. Обращаться: улица Володарского, 33. 1—2

Клееваренному заводу ТРЕБУЮТСЯ

рабочие в kleevаренный и мыло-варенный цехи, бондари, плотники, возводчики на лошадях и чернорабочие на разные работы. 1—2

Богородскому пункту

„Заготзерно“ ТРЕБУЮТСЯ

рабочие — мужчины и женщины — на подработку зерна, охранники и возводчики на лошадях. 1—1

Каменской МТС срочно требуются

пильщики, плотники и кузнец.

1—1

Магазины и ларьки Богородского ТОРГа

ПРИНИМАЮТ

в неограниченном количестве посуду из-под алкогольных напитков. 1—2